

МУ «Централизованная библиотечная система города Липецка»  
Библиотечно-информационный центр «Социальный»

Публичный отчёт  
библиотечно-информационного центра  
«Социальный» за 2024 год



Липецк, 2025

Дорогие друзья!

Закончился 2024 год, который был непростым, но насыщенным значимыми событиями, инновационными идеями и проектами. В уходящем году наша библиотека отметила годовщину после открытия в статусе модельной. Важную роль в развитии образования и культуры города мы внесли, работая с людьми с ограниченными возможностями.

Благодаря творческому коллективу, а также поддержке читателей, друзей и партнёров библиотека успешно развивает свои замыслы и инициативы, направляя свои усилия в будущее. «Социальная» библиотека сегодня – это не только выдача книг и информации. «Библиотека добра» стала настоящим центром культуры и образования, где читатель любого возраста найдёт для себя интересную книгу, общение, новые знания, досуг.



### ***Библиотека в цифрах***

Сотрудники библиотеки в течение года предоставляли нужную, полезную и оперативную информацию, вели работу по повышению читательской активности молодёжи, старшего поколения и читателей особой заботы.

В 2024 году в библиотечно-информационном центре «Социальный»:

- зарегистрировано читателей – 4750
- число посещений составило – 42724
- выдано документов – 96566

Ежедневно мы предоставляем нашим читателям:

- книги, журналы, редкие и ценные издания, альбомы репродукций;
- помощь в подборе литературы с использованием электронного каталога, порталов и баз данных;
- занятия в клубах и объединениях для всех групп пользователей, в том числе с людьми с ОВЗ;
- выставки книг;
- литературные праздники, конкурсы, обзоры литературы, лекции, презентации книг;

В библиотечно-информационном центре «Социальный» работает:

- детский зал;
- детский абонемент;
- абонемент для взрослых читателей;
- книжная гостиная;
- событийный зал;
- коворкинг.

Мы работаем с читателями всех возрастов, поэтому фонд нашей библиотеки подобран с учётом потребностей читателей разного возраста. Для малышей есть книжки с игровыми элементами, книги-модели, книги-панорамы. Для людей с ограниченными возможностями в фонде библиотеки есть книги со шрифтом Брайля для чтения незрячими и плохо видящими людьми, с крупным шрифтом.



Безграничные возможности есть у нас для книголюбов всех категорий. Книги с любым шрифтом доступны в нашей библиотеке. Благодаря обновлению модельной библиотеки и техническому оснащению специальным оборудованием по нацпроекту «Культура» читатели с ослабленным зрением могут не отказывать себе в удовольствии выбрать

любимую книгу даже с мелким шрифтом и почитать её в нашем уютном библиотечном пространстве.

Комфортное и простое в использовании оборудование в уголке особой заботы с увеличителем доступно всем желающим.

Сотрудники библиотеки активно работают в интернет-пространстве с целью продвижения чтения, оказания информационно-библиотечных услуг, а также рекламы библиотеки. Мы имеем группу и сообщество в «ВКонтакте». Наша библиотека оказывает следующие онлайн-услуги:

- поиск в электронном каталоге;
- предварительный заказ книг;
- продление и бронирование литературы;
- информирование о мероприятиях библиотеки, о новых поступлениях в фонд, о новых услугах библиотеки;
- на портале размещается информация о прошедших мероприятиях, реклама книг;

### ***Участие в конкурсах и проектах***

За прошедший год наша библиотека участвовала в ряде значимых проектов и конкурсах:

- «Библиотека для растущего человека»
- «Навигатор знаний»
- «Азбука безопасности
- Работа по ЗОЖ
- «Мужская школа»



В рамках проекта «Азбука безопасности» сотрудники библиотеки рассказали об опасных предметах в быту, которые брать категорически нельзя, – только под присмотром родителей! Ведь многие из этих предметов опасны не только для здоровья, но и для жизни!

Мир опасных предметов оказался не таким страшным,

если знать и соблюдать все правила безопасности!

Ежегодно в библиотеке проходит акция «Чемпионат читающих детей».



Семён Чеботарёв – победитель «Чемпионата читающих детей» – продолжает пополнять читательский багаж! Не остаётся в стороне и мама Семёна Анна Копылова. Замечательная традиция под названием «семейное чтение» существует в их семье: вместе читаем, вместе совершаем литературные открытия!

Наша библиотека участвовала в проекте поддержки семейного чтения «ЧИТАЮЩАЯ МАМА». Проект помогает родителям ориентироваться в литературе, учитывая возраст и интересы ребёнка. Подборки самых тёплых книг и практические советы вы можете, дорогие читатели, найти у нас!





Много интересных мероприятий прошло в библиотеке в рамках проекта «Мужская школа».

Ребята школьного лагеря гимназии № 19 им. Н. З. Поповичевой познакомились с защитником Отечества Михаилом и военным волонтером Анастасией.

Анастасия в числе первых волонтеров отправилась «за ленточку» в начале СВО. Она рассказала о видах благотворительной помощи для военных на передовой, в госпиталях и для жителей освобожденных территорий.

Михаил рассказал свою историю участия в СВО и как из-за мины лишился ног, но не потерял силу духа. Продолжает помогать боевым товарищам. Своим участием в просветительских встречах передает важность поддержки каждого, сопричастности и единения в борьбе с врагом.



Акция «Библионочь-2024» в библиотеке стала знаковым событием. Читателям было представлено 20 разноплановых уличных и библиотечных локаций для всей семьи – от двигательной активности, творческих мастер-классов, финансовой игротки, психологических тренингов до фотовыставки «Читаем всей семьёй».

### *Обслуживание людей с ОВЗ*

Особое внимание уделялось людям с ограниченными возможностями здоровья. Их обслуживание осуществлялось как в библиотеке, так и на дому, с предварительным подбором литературы по заявкам.



Необычное мероприятие было проведено для детей с ОВЗ. Мастер-класс по изготовлению зефира провела кондитер Светлана Зиминая. Зефир – незабываемо нежная сладость, которая сравнима, пожалуй, с лёгким облачком. В этом воздушном лакомстве почти нет жира, что делает его намного полезнее шоколада.

Участниками сладкого мероприятия стали дети – воспитанники общественных организаций «Солнечный мир», ВОИ, ЦОРИО. Мероприятие получилось очень интересным, а конечный результат невероятно вкусным! Мероприятие прошло в рамках сотрудничества библиотеки с АНО.

В преддверии праздника Дня матери прошла литературно-музыкальная



программа «Самая любимая, самая родная». Искренне и сердечно поздравляли матерей!

Песни про маму – это не только отличный музыкальный подарок, но и прекрасный способ сказать: «Спасибо» мамам за их заботу и ласку. Трогательные, наполненные любовью и нежностью песни слушали все присутствующие. Где звучат песни, там

были и танцы!

Праздник получился очень трогательным и добрым.



### «Особый батальон заботы»

В рамках сотрудничества с Благотворительным фондом «Сохранение нации и развития гражданского общества» и нашей библиотекой для тяжелобольных пациентов паллиативного профиля ГУЗ «Липецкая городская больница № 6 им. В. В. Макущенко» был проведен концерт артистами-волонтерами.

Творческая команда юных артистов из семей особой заботы и многодетных вместе с главным редактором детского журнала «Золотой ключик» подарили радость нашим подопечным.



Детское волонтерское движение «Соловушка» дружит с нашей библиотекой не только как читатели, но и всегда готово помочь своим талантом – ребята выступают со своими сольными номерами.

Наша библиотека – единственная в городе, которая обслуживает маломобильных читателей на дому. Ежемесячно библиотекари приезжают к семьям особой заботы, людям преклонного возраста и с инвалидностью для системного обеспечения их библиотечными книгами, газетами и журналами.





А книга с доставкой на дом – настоящий подарок для тех, кто не может самостоятельно прийти в библиотеку, это те маленькие мгновения счастья общения, которые наполняют позитивным настроением всех участников выездных встреч.



По телефону принимаются предварительные заказы, составляются подборки лучших книг, доставляются и забираются уже прочитанные

Если рядом с вами живёт кто-то из людей маломобильной группы населения, проявите заботу, уточните, готов ли он читать библиотечные книги с доставкой на дом. Если готов, то позвоните нам 72-46-23, и мы всё организуем.

Мы ждём новых читателей!

Количество обслуженных читателей-инвалидов на дому составило 14 человек, посещений – 47; выдано 334 экз. книг.

Два выездных мероприятия были в стационар ГУЗ «Липецкая городская больница № 6 им В. В. Макущенко». Посещения с мероприятий составило – 247.

## ***Основные успехи и события 2024 г.***

- Акция «Библионочь» «Читаем всей семьёй»;
- Организация и проведение акции к Международному дню книгодарения;
- Мероприятие по проекту «Мобильный креатив»;
- Совместное мероприятие с Союзом журналистов Липецкой области «Медиашкола «Иголка» подводит итоги»;
- Семинар по разработке социокультурных проектов и составлению заявок в президентский фонд;
- Участие в фестивале «Преодоление» (просмотр фильмов «На высоте», «Мистер Икс» в рамках фестиваля паралимпийского кино в России);
- Фестиваль добрых сердец (ко Дню людей с инвалидностью);
- Участие в межрегиональном фестивале серебряного творчества «Время дорогих людей»



В библиотеке прошла встреча участниц проекта «Время дорогих людей» из Республики Беларусь и волонтерского клуба «28 петель».

Добрými словами открыли встречу директор АНО «Со-общество» Владимир Викторович Кислов и заведующая библиотечно-информационным центром «Социальный» Галина Михайловна Матюнина.

Коллега из Республики Беларусь Светлана Невестенко, директор Централизованной библиотечной сети Осиповичского района, привезла с собой творческий

подарок: мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки из берёзы.

Ирина Коба – координатор клуба «28 петель» (Липецк) рассказала о его волонтерских миссиях и провела экскурсию по выставке работ участниц

объединения. Эта встреча принесла много новых идей для творчества, рукоделия и плодотворного сотрудничества.



С 15 по 18 октября в Липецке прошёл первый Международный фестиваль паралимпийского кино «Преодоление». На суд зрителей были представлены картины о спортсменах с ограниченными возможностями здоровья, ветеранах боевых действий и героях спорта. В шорт-лист фестиваля вошли 28 картин. В рамках фестиваля в нашей библиотеке были показаны два фильма. Это – «Мистер Икс. Герой без маски», Россия, 2023, режиссёры Налия Насыпова и Анастасия Киреева, и фильм «На высоте», Россия, 2022, режиссёр Николай Пиотровский.

На просмотре фильмов в библиотеке присутствовала программный директор фестиваля Анна Голикова. Она отметила, что основной задачей фестиваля является просвещение населения о проблемах и достижениях людей с ограниченными возможностями, и, безусловно, положительного имиджа здорового образа жизни.

### ***Значимые события в библиотеке***



Молодёжь у нас часто приходит на различные мероприятия. Прививать вкус к отечественному кино молодёжи очень важно! Старшеклассники познакомились с фильмом «Движение вверх» Антона Мегердичева. В основе фильма лежат одноимённые мемуары баскетболиста советской сборной Сергея Белова. Картина рассказывает о

победе сборной СССР по баскетболу в финале Олимпиады-1972. Это один из самых ярких моментов в истории олимпийского баскетбола. Фильм содержит много фактов из спорта, вызывает сильные эмоции, великолепно снят и смотрится на одном дыхании!



В прошлом году наша библиотека участвовала в красивом конкурсе – во всероссийском конкурсе «Ёлки России». Наша ёлочка, украшенная тряпичными ангелами, кружевными снежинками, вязаными мини-игрушками, деревянными изделиями, дарила радость нашим читателям. Напоминала нам о детстве и ежегодном ожидании новогоднего чуда!

Также в библиотеке ежегодно проходят благотворительные новогодние спектакли, организованные командой творческих артистов Липецка.

Ребята на этом празднике смеялись, участвовали в интерактивных играх, танцевали и рассказывали стихи.

Чудесное представление удалось на славу и никого не оставило равнодушным. Спасибо талантливым актёрам за прекрасное настроение и потрясающее выступление!





В декабре в библиотеке прошёл праздничный фестиваль «Фестиваль добрых сердец», посвящённый Международному дню инвалидов.

Учащиеся творческого центра активно приняли участие в мастер-классах и показали свои музыкальные номера. Праздник получился ярким и трогательным.

Каждый желающий мог запечатлеть этот особенный день у фотозоны «То самое место, где хорошо». Для гостей праздника были подготовлены площадки с мастер-классами, аквагримом и, конечно, с угощением: яркими мандаринами и

сладкими конфетами. Разнообразная программа и вкусная еда – залог отличного настроения и ярких эмоций.



Это мероприятие объединило всех тех, кому важно внимание и понимание.

А в завершение программы участники выполнили коллективную работу «Добрая снежинка» и пришли к выводу, что никогда не нужно сдаваться. Что бы ни случилось, необходимо верить в лучшее. Ведь чудеса случаются с теми, кто в них верит!



В осеннем календаре есть необычная дата – 1 октября, Международный день пожилых людей.

День пожилых людей – это не просто официальный праздник, а особый момент жизни, когда все самые добрые слова обращены к людям, прошедшим большой жизненный путь, посвящён самым достойным, самым мудрым, самым уважаемым – Людям с большой буквы! День пожилого человека – праздник чистый и светлый, праздник наших родителей, бабушек и дедушек.

В этот день в библиотеке прошёл концерт ансамбля «Элегия». Гости наслаждались яркими восточными и русскими танцами, слушали великолепное профессиональное пение солистов ансамбля.

Уделяя внимание старшему поколению, мы подаём пример милосердия и уважения детям и подросткам. Известно, что каждый человек нуждается во внимании, а в пожилом возрасте особенно. Пожилые люди были очень рады тому, что про них не забыли, а сотрудники библиотеки подарили много тёплых слов и пожеланий.



«Полина встречает друзей» – под таким названием в стенах нашей библиотеки прошло очень важное мероприятие, которое объединило единомышленников и поклонников таланта особенной девочки, обладающей божественным даром писать стихи о самых важных человеческих ценностях – любви, доброте, дружбе, радости и заботе.

Она стала самым ярким лучиком творческого события в нашей библиотеке. Полина читала свои стихотворения, дарила всем улыбку и счастье быть вместе.

### *2024 год – Год семьи*

Семья – самое главное в жизни человека, здесь формируются ценности, обретается любовь, взаимоуважение, забота и понимание. Она защищает нас от любых неурядиц, помогает справляться со всеми трудностями. Ради семьи хочется жить и добиваться высоких результатов. Это место, где тебя всегда поймут, выслушают и помогут.



В Год семьи тема исконно русского праздника – Дня семьи, любви и верности для подрастающего поколения несёт особое значение.

К этой дате у нас был проведён ряд информационных мероприятий. Присутствующие узнали о семейных ценностях и традициях, о том, что многие традиции передаются из поколения в поколение. Особенно порадовало, что традиция семейного чтения у некоторых участников встречи жива. Также многие решили, что семейные традиции подтверждают факт уникальности отдельно взятой семьи.

## *Мероприятия, поддерживающие благотворительные, общественные и социальные проекты*



Библиотека «Социальная» стала одним из центров концентрации подготовки заявок на конкурс Президентского фонда культурных инициатив с участием представителей некоммерческого сектора.

Молодёжная Школа НКО учит развитию проектных навыков представителей липецкой молодёжи. Проект был поддержан Фондом президентских грантов.



Автор и ведущая уроков – Ольга Викторовна Голощапова, эксперт ряда региональных и федеральных конкурсных программ.



## ***Работа любительских объединений***

На базе нашей библиотеки работают несколько клубов. Уже 6 лет исполнилось клубу «28 петель». За это время клуб объединил и продолжает объединять людей, у которых доброе сердце и умелые руки. Мастерицы вывязывают шерстяную одежду, терапевтические игрушки и изделия для малышей, рождённых раньше срока, вещи для бойцов СВО.

Члены волонтерского клуба – это люди с отзывчивыми сердцами и золотыми руками!



Клуб «Встреча» объединяет тридцать дам элегантного возраста и одного кавалера. Вместе они собираются, чтобы почитать вслух Бунина или Толстого, поговорить о блистательной Фаине Раневской, обсудить книжные новинки и пробелы современного образования, пошутить, вспомнить былое... В гости к участникам клуба приходят самые разные люди: артисты, барды, юристы, депутаты, врачи.





### ***Библиотека в соцсетях***

Подписчиков – 2689

Новые подписчики – 338

Уникальные посетители – 4352

Посты – 698

Просмотры – 1011417

Охват аудитории – 68483

Комментарии – 1257

Реакции – 12557



Ждём вас по адресу: 398002, г. Липецк, ул. Липовская, 2а

Остановка транспорта «Быханов Сад»

Тел.: (4742) 72-46-23 e-mail: [lipbic9@yandex.ru](mailto:lipbic9@yandex.ru)